
VLACHOVO B ŘEZÍ  

BOHOSLUŽBY – KOSTEL ZVĚSTOVÁNÍ PÁNĚ 
                          mše svatá  
NEDĚLE             8:00            se svátost. požehnáním poslední neděli 
                                                 7:45    korunka k Božímu Milosrdenství 
                     17:00 – 18:00 adorace v kostele či v kapli 
                     18:00 – společenství ve Fontáně, modlitba,rozjímání nad Písmem 
Pondělí                  12:15            13:00           sv. růženec                   
Úterý                     18:00            17:30            sv. růženec    
Středa                    9:00               8:30            sv. růženec                                                                
Čtvrtek                   —                19:00           růženec Otce Pia na faře 
Pátek                                          15:00    Hodina Božího milosrdenství v kapli 
                                 18:00          17:30            sv. růženec        
                  po mši sv. modlitby před křížem a modlitby za uzdravení duše i těla   
Sobota                      9. 00           mše svatá spojená s Večeřadlem 

Ustavičná adorace: v kapli na faře každý den 24 hod 
 

PŘÍLEŽITOST KE SVÁTOSTI SMÍŘENÍ  
Úterý,  pátek  17:30 –17:50, pondělí, středa  po mši sv. 
                      

ÚŘEDNÍ HODINY:   Pondělí  18:00 –19:00 (potvrzení a výpisy z matrik) 
——————————————————————————————————– 

PŘEDSLAVICE  
BOHOSLUŽBY – KOSTEL SV. VÁCLAVA 
NEDĚLE          10:30 (1x za 14 dní, střídá se farností Dub) 
Příležitost ke svátosti smíření po mši svaté 
 Adorace:  neděle, která je v daném měsíci poslední a je zde  mše svatá 
————————————————————————— 

DUB 
 

BOHOSLUŽBY – KOSTEL ROZESLÁNÍ DVANÁCTI APOŠTOLŮ 
NEDĚLE            10.30   (1x za 14 dní, střídá se s farností Předslavice)  
Adorace :  neděli, která je  v daném měsíci poslední a je zde mše svatá      
————————————————————————————— 
SPRÁVCE FARNOSTÍ:  P. Jiří Kalaš,  
 Náměstí Svobody 58, 384 22 Vlachovo Březí  tel.+záznamník: 388 320 245 
 www. farnost-vlachovo-brezi.cz                             náklady na tisk časopisu cca 5,-Kč 

VÁNOCE  2010 

FIAT 
Farní list 

Vlachovo Březí 
Předslavice, Dub 

        Milí přátelé! 
 
            Končí advent, doba očekávání, 
touhy, naděje. Díváme se k Betlému. Malé 
děti se těší na to, co dostanou. Dospělí si 
spíše lámou hlavu s tím, co komu dají.  
„Blaženější je dávat než dostávat“ (Sk 
20,35). Život má svůj pravý smysl teprve, 
když ho člověk daruje.       
Musíme však umět také přijímat. Přijímat 
s vděčností každý dárek nejen jako projev 
pozornosti, ale jako kousek srdce. Ať nám 
každý dárek připomene, že Bůh dal lidem 
ten největší dar, když poslal na svět svého 

Syna. V něm se nám zjevila pravá nesobecká láska. Ať tento dar je pro nás 
vzácnější než úspěch, peníze, požitek, pohodlí. 
Přesvědčili jsme se, jak je svět ohrožený a jak všechno v něm je nejisté. Je 
možno na něco se spolehnout? Je možno se dívat do budoucna s nadějí? 
Lidské naděje selhávají. Před svou smrtí řekl nejmladší člen skupiny Bea-
tles Harrison: „Všechno může počkat mimo hledání Boha a lásky k bližní-
mu.“ Advent je doba naděje: Pán přichází. Pán přijde. V jeho rukou je moc 
a vláda. V nikom jiném není spásy. 
Děkujme Bohu, že si můžeme o svátcích dopřát něco příjemného.  
Mysleme však také na ty, kdo si to dopřát nemohou.  
A mysleme na ten největší dar Vánoc: 

Zvěstuji vám velkou radost: narodil se vám Spasitel! 
                                                                                       P. Jaroslav Havrda 



  VÁNOČNÍ   BOHOSLUŽBY   V   NAŠICH   FARNOSTECH  
 
Farnost    24.12.   25.12.   26.12.   31.12.         1.1. 2011   2.1.   6.1.   9.1.   
Dub           —         17h     10:30     16h              —            —      —   10:30 
Předslavice—        10:30     —        —              10:30      10:30  16h   — 
Vl. Březí   22h        8h        8h         —                8h           8h     18h    8h 
Poznámka:25.12. v 17h v Dubu – obřad svatého přijímání 
                 31.12. v 16 h v Dubu Vigilie Slavnosti Panny Marie, Matky Boží  
Betlémské světlo  v kostele  ve Vlachově Březí   24.12.  od15  do 16h  
Vánoční koledování Sborů Radostné přátelství a chrámového sboru 
v kostele Zvěstování Páně ve středu 29. 12. 2010 v 18h 

 
VÁNOČNÍ   PŘÁNÍ  

Svět i my jsme nemocní mnoha chorobami. 
Betlém není jen nějaká stáj nebo chlév. 
Betlém je setkání s Boží láskou, která uzdravuje. 
Betlém je setkání s Ježíšem Kristem, 
kterým se Bůh dotýká osudu každého z nás, 
abychom se i my mohli svým životem dotýkat Boha, 
neboť On v nás má zalíbení. 
Radost z tohoto Božího daru i v příštím roce 
                              přeje farnost Vlachovo Březí 
 

PRÁZDNÉ  RUCE 
V noci, kdy se Ježíš narodil, přinesli andělé radostnou zvěst o narození dlouho 
očekávaného Spasitele pastýřům. Všichni jej chtěli vidět, poklonit se mu a při-
nést nějaký dar. Mezi nimi byl ale jeden pastýř, který neměl vůbec nic, co by 
někomu tak vznešenému mohl nabídnout. Ostatní mu říkali: „Pojď s námi do 
Betléma“, ale on se bránil a říkal: „Nemohu jít s vámi, protože se nesluší, 
abych se tam objevil s prázdnýma rukama.“ Nakonec se ostatním podařilo jej 
přesvědčit a tak se s nimi vydal k jeskyni, kde Maria měla v náručí tak dlouho 
očekávané děťátko a usmívala se, když viděla víru a štědrost těch, kdo mu 
chtěli dát, co měli. V té chvíli si povšimla pastýře, který neměl nic a stál vzadu 
s holýma rukama. Pokynula mu, aby k ní přišel. On šel, ale cítil se velmi ne-
svůj. Maria mu položila do náruče malého Ježíška, protože potřebovala mít 
volné ruce, aby mohla přijímat dary ostatních. A tak se prázdné ruce ukázaly 
být tou nejlepší dispozicí k přijetí největšího možného obdarování. 

PRO POVZBUZENÍ VE VÍ ŘE:11.12.2010 P. P. Šimák, adventní  obnova 
Nejprve bylo citováno z Bible : Genesis kapitola 1,1-25 o stvoření světa. I my jsme v 
adventní době na počátku něčeho nového. V této době si zapalujeme adventní věnec, 
abychom se ujistili o světle. Temnoty v životě zažíváme dost a dost... Ale četba Písma 
nám přinese světlo.  Boží slovo působí rozmanitost našeho života a vede člověka od ne-
patrných začátků  až k dokonalosti. Bůh sám je dynamický. Boží slovo nás mění po celý 
náš život. Také moře je dynamické:vzdouvá se.V pojetí starých orientálních představ je 
moře symbolem chaosu a živlu, který ohrožuje život. Ale již v 1. kap. Genesis se píše o 
tom, že nad vodami se vznášel Duch Boží. A tak my lidé se nemusíme bát. Bůh je nad 
tím vším chaosem. On nás chce vyvést svým slovem. A někdy skutečně Boží slovo pro-
mlouvá do našeho života, který právě prožíváme. Co je však krásné na Božím slovu je 
to, že nás nenutí tou cestou jít. Do našeho prožívání vstupuje lidská svoboda. A to je 
velikost člověka.Boží slovo je něco jako navigace v autě. Hlas navigace se nerozčiluje, 
když zapomeneme odbočit a jen začne přepočítávat vytyčenou trasu, abychom i tak do-
jeli do cíle. A Pán také s námi neztrácí trpělivost. Neříká: tak teď si jeď po té své trase, 
kterou sis vyvolil a která je nebezpečná. Bůh nás nenechá napospas, ale vytyčuje nám 
nový směr, jak se vrátit na správnou cestu.  
Můžeme si vzpomenout na jeden příběh. Jeden člověk hledal smysl života. Přijde ke 
studni. Z ní se ozve hlas: „Jdi na rozcestí.“ On tedy  jde. Ale na rozcestí vidí jen tři ob-
chodníky. První nabízí dřevo, druhý plíšky a třetí dráty.  Člověk se naštve a vrátí se ke 
studni a vyčítá, že nenašel smysl života. Hlas ze studně se ozve znovu a říká: „Běž dále, 
potom pochopíš.“ On poslechne a kráčí dále. Brzy uslyší dojemnou a krásnou hudbu a 
za chvíli uvidí jiného člověka, který hraje na starý orientální nástroj – sitár. A tento ná-
stroj je složen právě z těch tří věcí (ze dřeva, plíšků a strun).., A člověk najednou po-
chopí…. Také my někdy nerozumíme určitým věcem v našem životě. Ale každá událost 
má smysl. Celý svět je jako mozaika a my vidíme jenom jednotlivé kamínky. A tak si 
nedělejme nic z toho, že nerozumíme tomu či onomu v Bibli či v našem životě. Zatím 
nerozumíme, ale přijde čas, kdy porozumíme. Je dobré rozjímat Boží slovo, všímat si 
přírody a lidí se kterými se setkáme. Každý člověk má pro nás vzkaz od Boha – i 
když je nám zrovna nesympatický. Zatím poselství některých lidí nerozumíme. Ale z 
každého člověka mluví Pán…. A zde je druhý příběh. Kdysi žili ve společenství jeden 
mistr a jeho žák. Učitel říká žákovi: „Je dobré toužit poznat Boha.“ Žák: „To dělám, ale 
nedaří se mi to.“ Jednou se oba koupou v řece. Učitel začne žáka topit a ten se brání. 
Když se po delší době vysmekne ptá se učitele: „Proč jsi mne topil?“ Mistr :„Co jsi dě-
lal, když jsem ti dával hlavu pod vodu?“ Žák : „Lapal jsem po vzduchu.“ Učitel : „Až 
budeš takto toužit po Bohu, jako jsi toužil po vzduchu, tak poznáš Boha.“ A naše život-
ní těžkosti – to je to takové potopení pod vodou. Důležité je, aby náš život byl veden 
Kristem. Aby Kristus skrze nás jednal a budeme mít třeba i úspěch. Ale i to je relativ-
ní… Měl Ježíš úspěch?...  Člověk je svobodný a může odmítnout… Ale i tehdy, když 
bude v nás žít Kristus – si nemysleme, že náš život bude snadný. Ale ve svém lid-
ském nitru budeme mít pokoj. (i přes nezdary a neúspěchy).Na závěr bylo řečeno.
To nejdůležitější nejsou  slova při duchovní obnově ale to, když má člověk čas v 
tichu rozjímat před Pánem…. 



BESEDA VE ŠKOLE  O CESTĚ ZE ZÁVISLOSTÍ  
 
V říjnu se ve škole uskutečnila beseda s 
2 slovenskými muži, kteří byli dříve za-
vislí na drogách. Nyní žijí v komunitě 
Cenacolo Slovensku. První takové spole-
čenství založila italská sestra Elvíra v 
Medžugorji na počátku 80. let minulého 
století. V současnosti je po světě několik 
desítek takových komunit. ( mimo jiné v 
USA, Bosně a Hercegovině, Brazílii, 
Chorvatsku, Itálii, Slovensku apod. ) Z 
hlediska srovnání: na klinikách je úspěš-
nost vyléčení z drog  3 %, zatímco v ko-
munitě  90%. Komunity žijí z Boží prozřetelnosti a nejsou závislé na státu. Náplní ži-
vota je modlitba a práce (vyrábí různé předměty, opracovávají kamen, třídí odpady 
atd…) Mladí muži ze Slovenska  otevřeně pojmenovali příčiny vzniku jejich  dřívější 
drogové závislosti: nefungující rodina, dlouhý čas strávený u televize a počítače, špat-
ná parta. Podali tak krásné a autentické svědectví o svém obrácení k Bohu… Rovněž 
bylo velmi zajímavé si poslechnout  také jeden nedávný skutečný příběh. Komunity 
ve světě většinou nemají nadbytek potravin. Přesto se snaží pomáhat i těm lidem, kteří 
se ocitli v sociální nouzi. A tak se v Itálii stalo, že jedna rodina přišla do komunity po-
žádat o mléko. Mladý muž z Cenacola jim však řekl, že ji nemůžou pomoci, protože 
sami mají jen několik posledních krabic. A co se nestalo. Za několik dní  poslal jeden 
dobrodinec celý kamion s mlékem… To již sestra Elvíra věděla o tom, že rodině ne-
byla poskytnuta pomoc a sdělila dotyčnému muži: „Tak abys věděl, že Bůh nám vždy 
nějak nakonec pomůže a že nemáme nikoho odmítat – dnes složíš celý kamion 
sám….“ 
 

ŽEHNÁNÍ DOPRAVNÍCH PROST ŘEDKŮ 
 

Jak bylo týden předem ohlášeno – mohl 
kdokoliv si nechat požehnat své auto, 
motocykl či kolo. Této možnosti využilo 
poměrně hodně farníků. Začátkem listo-
padu po skončení nedělní mše svaté - se 
náměstí  a okolí kostela  zaplnilo ne-
zvyklým počtem aut.  Touto cestou ještě 
děkujeme našemu panu faráři Jiřímu za  
potřebnou službu.  
 

 

STALO SE – MIKULÁŠSKÁ  NADÍLKA –  5. PROSINCE 2010  
Již tradiční (6.) mikulášská nadílka se konala tentokrát v kostele Zvěstování 
Páně. Bylo povzbuzující, kolik rodičů s dětmi zaplnilo kostel. Mikuláš byl opět 
velmi štědrý. Děti byly za krásné písničky a básničky obdarovány téměř 70 ba-
líčky různých dobrot a také obrázky sv. Jezulátka a posvěcenými medailkami. 
Děkujeme sv. Mikulášovi, jeho pomocníkům andělům a dobrodinci za zakou-
pení chutných laskomin. 

 
 
 
 
 
 
 
 
    

Mikuláš s anděly přichází     …. a vítá všechny děti a zve je s rodiči do kostela 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       zde je vítá malé Jezulátko                 … a děti zpívají pěkné písničky 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
… a nechybí ani krásné básně                      …. a nevinné dětské oči 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        celkový pohled do kostela                          na závěr bylo možno se nechat vyfotit 
                                                                              na památku s Mikulášem a anděly 

ADVENTNÍ  HRY – 4. 12. 2010 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Děti si zahrály biblickou hru  „Chňap“            Hra „Pomoc, mumie!“ zase byla o tom 
o poselství, že bychom neměli jiné lidi            jaké dary jsme obdrželi od Boha (každý 
posuzovat podle vzhledu a že také Bůh           člověk má nějaké dary) - jak jich můžeme 
nás neposuzuje podle toho, co je vidět             používat k užitku všech lidí. Těsně před 
navenek, ale podle toho, co je skutečně           koncem hry byla mumie celá svázaná. 
v našem nitru. Lidi  se  kterými  se  ve            V závodě na čas jsme ji zase osvobodili  
svém životě setkáváme možná ošálíme            rozmotáním  a zamýšleli jsme se nad tím, 
svoji maskou, ale Boha nikoliv……..             co nás svazuje ve vztahu k jiným lidem 
                                                                         (naše nevšímavost, neochota, lenost….) 

     
Třetí zábavnou   hrou bylo  pexeso zaměřené na ad-
ventní dobu. Děti skládaly k sobě obrázky: adventní 
věnec, svíčky, číslovku 4 (čtyři adventní neděle), 
Panny Marie, andělů (kteří zvěstovali příchod Ježíše 
na naši zemi, jeskyni narození v Betlémě  a ještě 
mnoho dalších obrázků vztahujících se k adventní  
době. Bylo zajímavé, že vyhrál nejmladší Petřík….                                                                                                                 

 Učili jsme se  chodit na chůdách…..a nechyběl fotbálek …..a oblíbený kulečník 
 

OBNOVA  PONIČENÝCH  KŘÍŽŮ 
 
V roce 2010 byly obnoveny péčí dobrodinců tři kříže – na rozcestí ke  Chlu-
manům, dále pak u Předslavic a poblíž Tvrzic. Zajímavé bylo, že po zabudo-
vání křížku u Předslavic (1), nechal brzy  majitel  přilehlého pozemku obno-
vit přeražený kříž na své parcele (obr. Předslavice 2). Římskokatolická far-
nost Vlachovo Březí děkuje všem dobrodincům, kteří se podíleli na obnově 
křížků a vyprošuje Boží požehnání pro ně a jejich blízké.  
 
 
 
                                                                                                       
 

 

 

 

 

               rozcestí u Chluman bez kříže a 
               s již krásně obnoveným křížem 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Tvrzice                    Předslavice (1)           Předslavice (2)  


